

广州城市资源绿色路材研究制造中心推介会暨装修垃圾规范处置进社区系列活动启动会举行

# 畅通低碳循环 建废焕发新生

广东建设报讯 记者陈欢、通讯员成广聚报道：6月27日，广州城市资源绿色路材研究制造中心推介会暨装修垃圾规范处置进社区系列活动启动会在广州增城循环经济产业园举行。会议以广州城市资源绿色路材研究制造中心揭牌为契机，结合全市装修垃圾规范处理进社区现场系列宣传活动，带动市民主动参与装修垃圾规范处理工作，进一步推动广州市建筑废弃物处置资源化利用的发展。

## 减量化资源化无害化 实现装修垃圾规范管理新格局

建筑废弃物的处理与利用，一直是城市管理中一项重要而紧迫的课题。随着城市化进程的加速，装修废弃物的数量与日俱增，传统的处理方式已无法满足可持续发展的需求。

今年4月，广州市城管部门制定有关工作方案，加强装饰装修废弃物全链条规范管理，探索建立源头分类、临时贮存、规范运输、环保处置的全过程闭环监管体系，推动装修垃圾减量化、资源化、无害化处理，加快推进与区域发展需求相匹配的装饰装修废弃物收运、处理体系建设，计划于2025年在全市建立起装饰装修废弃物收集、贮存、清运、处置全链条收运体系。

据增城区城管部门相关负责人介绍，增城区选取仙村镇、荔湖街为试点镇街，探索示范经验，推动形成全区装饰装修废弃物全链条收运闭环管理体系。值得一提的是，增城区在废弃物处理方面取得的突破尤为显著，并以此带动其他方面发展。目前增城区已建成装饰装修废弃物循环利用项



项目投产揭牌仪式 陈欢摄

目3处，其装饰装修废弃物处置能力合计约90万立方米/年。

## 规模化洁净化低碳化 开启建废资源化利用发展新篇章

据广州环保投资集团相关负责人介绍，广州城市资源绿色路材研究制造中心项目是广州环保投资集团2024年的重点项目。近年来，广州环保投资集团以推进建筑废弃物类型中与市民切身利益最密切、关注度最高的装饰装修废弃物全流程精细化管理为切入点，通过装修废弃物资源化利用项目的建设运营，进一步实现建筑废弃物规模化、洁净化、低碳化处理，提升公众对城市装修废弃物处置的认识和参与度。

据悉，该项目采用“多级破碎、多级分拣、多级筛分”工艺，每年可处置装修废弃物60万立方米，生产用于道路建设的再生水稳料50万吨，

2023年荣获国家级的E20环境台颁发的“建筑垃圾/装修/大件垃圾优秀案例”。

项目拥有三大亮点：一是高利用率，项目依托先进的处理技术和科学的管理模式，能大量快速、高质地将建筑废弃物进行路材化应用；二是绿色协同，项目装修废弃物的轻物质可用于焚烧发电，电厂的炉渣可用于生产再生水稳料，达到双向赋能的效果；三是低碳环保，该项目预计每年可减少60亩的建筑废弃物填埋用地、减少碳排放1万吨。

“借助装饰装修废弃物处置企业的优势，引导社区居民积极参与装修垃圾规范处置工作。”参与活动的物业小区负责人表示，“接下来，我们计划与广州环投云中环保技术有限公司合作，在小区内设置多个可移动式的装修垃圾智能收集箱，为居民提供更科学、更环保、更便民的装修垃圾收集体验。”

南沙召开第二季度联席会议

## 确保工地安全 加强建废管理

广东建设报讯 记者陈诚、通讯员成广聚、郑晓珠、何俊锋报道：6月24日，广州市南沙区城市管理局联合区公安分局、区建设和交通运输局、区综合行政执法局，会同区水务局、区生态环境局，各镇（街）等21个部门及64家区属建筑废弃物处置企业，组织召开南沙区2024年第二季度文明施工暨建筑废弃物处置工作联席会议。

南沙区城市管理局副局长罗卫斌汇报了全区在建筑工地文明施工和建筑废弃物管理工作的基本情况。他指出，各施工单位、建设单位和监理单位要及时排查安全隐患，严格履行各自的安全生产责任，确保建筑工地的安全生产。针对建筑垃圾违法违规倾倒多发问题，各镇（街）要对辖区内建筑废弃物乱堆放及时整改，加强巡查整治，确保建筑废弃物处置监管和违法案件查处到位。各部门、各单位要协同发力，全力做好中央生态环保督察的迎检备战工作，担起责任对照共性问题，查短板补弱项，共同解决南沙区建废管理存在的实际问题和困难。

会后，南沙区城市管理局还对建废处置企业开展建废处置安全生产警示教育，并组织区属建废循环利用企业“两类人员”开展安全生产知识考试。

思想上强化实干担当、业务上强化专业规范、服务上强化共情为民

## 东莞培育“全科型”城管片长



东莞市城管局副局长陈世光在开班第一课上讲话  
(东莞市城管局供图)

广东建设报讯 记者姜兴贵、通讯员管佳报道：6月25日，东莞城管系统执法大轮训城管片长专题培训班在东莞职业技术学院开班。据悉，此次专题培训班为今年全市城管执法规范化大轮训第二部分，共组织全市415名城管片长分2批次，围绕执法规范、燃气安全、正确面对群众舆论监督等方面内容开展培训。

开班第一课，东莞市城市管理和综合执法局副局长陈世光深入分析了

为什么要深化城管片长制，如何让城管片长制落地生根、开花结果，以及如何当一名优秀的“全科型”城管片长。同时，他要求城管片长要在思想上不断强化实干担当、在业务上不断强化专业规范、在服务上不断强化共情为民，争当“全科型”城管片长，苦练内功、外树形象，为东莞城市精细化管理注入新动能。

相关业务科室负责人和燃气专家在培训中进行了授课。其中，市容环

卫科围绕推进环卫保洁十项规范化举措进行深入解读，执法科结合当前复杂的执法环境，对执法前思想意识与设备的准备工作进行了阐述，强调要坚持服务为先、包容审慎的柔性执法理念，让行政执法有力度更有温度。宣教信息科则讲述了城管片长在日常工作中如何避免触发舆情风险，以及舆情风险发生后的应对策略等，强调城管要多换位思考，遇事不急切。此外，培训班还邀请了高级工程师马卫涛，围绕城镇燃气行业监管和安全管理，结合实际案例和相关法律法规等进行了规范化教育。

近年来，东莞城管依托全市359座城市服务驿站，下沉镇街60%的执法力量，充分发挥415名城管片长和642名玉兰女子城市执法服务队队员的作用。截至目前，全市城管片长开展“六巡”查处问题约15.5万宗（处），服务群众约2.77万人次。“小微执法”包容免罚率占比高达83.2%。

## 河源市公园事务 服务中心挂牌成立

广东建设报讯 记者陈小珊报道：近日，河源市公园事务服务中心正式更名挂牌成立并举行揭牌仪式。河源市城市管理和综合执法局党组书记、局长杨威在揭牌仪式上表示，此次市公园事务服务中心正式成立，标志着市属公园广场的管护工作进入了更加专业化、规范化的轨道。

据悉，该中心经河源市编办批复为正科级事业单位，隶属河源市城市管理和综合执法局管理，负责12家市属公园广场的管理维护和服务等工作。据介绍，河源市公园事务服务中心承担所辖公园广场的管理维护和服务工作，包括古树名木养护及景观、场所、设施的建设、维护、改造和清洁等；组织园林绿化科学研究、技术开发引进、培训交流、成果转化和推广应用等工作。

记者了解到，由该中心负责管护的12家市属公园广场分别有市客家文化公园、市儿童公园、全民健身广场、笔架山公园、茶山公园、河源火车站广场、红星公园、河源文化广场、体育休闲新区、客家文化堤廊、东江湾公园一期、东江公园二期。